
Príloha k uzneseniu .č. ....../2017-MsZ  zo 7.2.2017

Mestské zastupiteľstvo v Banskej Bystrici 
                                                                                                               v Banskej Bystrici 7.2.2017

R O Z H O D N U T I E

Mestské  zastupiteľstvo  v  Banskej  Bystrici  v  konaní  vo  veci  ochrany  verejného  záujmu  a
zamedzenia rozporu záujmov začatom v zmysle Čl. 9 ods.  2 písm.b)  ústavného zákona č. 357/2004
Z. z. o ochrane verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov v platnom znení  na
základe  podnetu  Komisie  MsZ  pre  ochranu  verejného  funkcionára  pri  výkone  funkcií  a
prešetrovanie  sťažností  zo  dňa  28.12.2016  voči  verejnému  funkcionárovi PhDr.  Stanislavovi
Mičevovi, PhD., poslancovi Mestského zastupiteľstva v Banskej Bystrici   za porušenie povinností
podľa Čl. 7 ústavného zákona č. 357/2004 Z.z.  na svojom zasadnutí dňa 7.februára  2017

   rozhodlo takto:

PhDr. Stanislav  Mičev, PhD., poslanec Mestského zastupiteľstva v Banskej Bystrici, trvale bytom
Hronská 36, 974 01 Banská Bystrica  p o r u š i l  povinnosť ustanovenú v Čl. 7 ods. 1 ústavného
zákona č. 357/2004 Z.z. o ochrane verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov  v
znení neskorších predpisov  tým, že v zákonnej lehote nepodal Komisii MsZ pre ochranu verejného
záujmu  pri  výkone  funkcií   verejného  funkcionára  a  prešetrovanie  sťažností   úplné  písomné
Oznámenie funkcií, zamestnaní, činností a majetkových pomerov za rok 2015,  a tým že v zákonnej
lehote  v zmysle  ods.  2  cit.  zákona k  písomnému Oznámeniu  nepriložil  potvrdenie  o podanom
daňovom priznaní k dani z príjmov fyzických osôb alebo iný doklad preukazujúci sumu príjmov,
ktoré PhDr. Stanislav Mičev, PhD. získal za rok 2015.

Podľa  Čl.  9 ods.  10 písm. b) ústavného zák.č.  357/2004 Z.  z.  o ochrane verejného záujmu pri
výkone  funkcií  verejných  funkcionárov  sa   PhDr.  Stanislavovi   Mičevovi,  PhD.,  poslancovi
Mestského zastupiteľstva v Banskej Bystrici, Hronská 36, 974 01 Banská Bystrica  ukladá pokuta
vo výške 414,00 eur, ktorá zodpovedá   jeho trojnásobku platu verejného funkcionára  za rok 2015,
ktorú je povinný  uhradiť do 30 dní od doručenia tohto rozhodnutia, na účet Mesta Banská Bystrica
číslo  SK7775000000004016795432,  vedený v ČSOB a.s.,  variabilný  symbol  –  číslo  uznesenia,
konštantný symbol- 0558.

O d ô v o d n e n i e:

Mestskému zastupiteľstvu  v Banskej Bystrici (ďalej MsZ) bol prostredníctvom  primátora mesta
doručený  podnet  Komisii  MsZ  pre  ochranu  verejného  záujmu  pri  výkone  funkcií   verejného
funkcionára a prešetrovanie sťažností (ďalej Komisia MsZ)  zo dňa 28.12.2016  na začatie konania
vo veci ochrany verejného záujmu v zmysle ods. 2 písm.b) Čl.9 ústavného zákona č. 357/2004 Z.z.
o ochrane verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov   v platnom znení  (ďalej
ústavný zák.  č.  357/2004 Z.z.)   voči   PhDr.  Stanislavovi   Mičevovi,  PhD.,  poslancovi MsZ vo
volebnom období 2014-2018 (ďalej verejný funkcionár) za nesplnenie si povinností vyplývajúcich
mu z Čl. 7 ústavného zák.č. 357/2004 Z.z. 
Podnet bol odôvodnený, bolo zrejmé, kto ho podáva, ktorého verejného funkcionára sa týka a čo sa
namieta, tak ako to požaduje Čl. 9 ods. 2 písm. b) ústavného zák.č. 357/2004 Z.z. 

Podnet  Komisie  MsZ   bol   doručený  poslancom  MsZ  elektronicky  dňa  16.1.2017.  Mestské
zastupiteľstvo  uznesením č........./2017-MsZ  zo dňa 7.2.2017 zobralo podnet na vedomie a týmto
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dňom  začalo mestské zastupiteľstvo konanie  vo veci ochrany verejného záujmu v zmysle ods. 3
Čl.9   ústavného zák.č. 357/2004 Z.z.  voči PhDr. Stanislavovi  Mičevovi, PhD., poslancovi MsZ. 

Mestské  zastupiteľstvo  pri  svojom  rozhodovaní  vychádzalo  zo Správy  o  plnení  povinností
verejných funkcionárov v zmysle Ústavného zákona č. 357/2004 Z.z. o ochrane verejného záujmu
pri výkone funkcií verejných funkcionárov, ktorú uznesením č. …...../2017-MsZ zo dňa 7.2.2017
zobralo  na  vedomie,   z  podnetu  na  začatie  konania,  zo  spisov  Komisie  MsZ,  z  písomného
vyjadrenia verejného funkcionára zo dňa 5.1.2017.

V zmysle ods. 1 a  ods. 2  Čl. 7 ústavného zákona : 

„(1) Verejný funkcionár je povinný do 30 dní odo dňa, keď sa ujal výkonu verejnej funkcie, a počas jej výkonu
vždy do 31. marca podať písomné oznámenie za predchádzajúci kalendárny rok, v ktorom uvedie,
a) či spĺňa podmienky nezlučiteľnosti výkonu funkcie verejného funkcionára s výkonom iných funkcií, zamestnaní
alebo činností podľa čl. 5 ods. 1 a 2, 
b) aké zamestnanie vykonáva v pracovnom pomere, obdobnom pracovnom vzťahu alebo štátnozamestnaneckom
pomere a akú podnikateľskú činnosť vykonáva popri výkone funkcie verejného funkcionára, 
c)  aké  má  funkcie  v  štátnych  orgánoch,  v  orgánoch  územnej  samosprávy,  v  orgánoch  právnických  osôb
vykonávajúcich podnikateľskú činnosť a v orgánoch iných právnických osôb; taktiež uvedie, z ktorých uvádzaných
funkcií má príjem, funkčné alebo iné požitky, 
d) svoje príjmy dosiahnuté v uplynulom kalendárnom roku z výkonu funkcie verejného funkcionára a z výkonu
iných funkcií, zamestnaní alebo činností, v ktorých vykonávaní verejný funkcionár pokračuje aj po ujatí sa výkonu
funkcie verejného funkcionára, 
e)  svoje  majetkové pomery a majetkové pomery manžela a neplnoletých detí,  ktorí  s  ním žijú  v domácnosti,
vrátane osobných údajov v rozsahu titul, meno, priezvisko a adresa trvalého pobytu.

(2) K písomnému oznámeniu podľa odseku 1 verejný funkcionár priloží najneskôr do 30. apríla potvrdenie o
podanom  daňovom  priznaní  k  dani  z  príjmov  fyzických  osôb  alebo  iný  doklad  vydávaný  na  daňové  účely
potvrdzujúci sumu príjmov, ktoré verejný funkcionár získal za predchádzajúci kalendárny rok“.

Komisia  MsZ na zasadnutí  dňa  19.5.2016 v  rámci  otvárania  obálok s  Oznámeniami  zistila,  že
poslanec Stanislav Mičev:
a) namiesto  Oznámenia  doručil  Komisii  MsZ  dňa  31.3.2016  „Majetkové  priznanie  vedúceho

zamestnanca podľa § 10 zák.č. 552/2003 Z.z. o výkone práce vo verejnom záujme so stavom k
31.12.2015“

b) v lehote do 30.4.2016 nedoručil Komisii MsZ  potvrdenie o podanom daňovom priznaní k dani
z  príjmov  fyzických  osôb  alebo  iný  doklad  vydávaný  na  daňové  účely  potvrdzujúci  sumu
príjmov, ktoré verejný funkcionár získal za  rok 2015.

Komisia MsZ konštatovala, že verejný funkcionár nepodal správne tlačivo -  Oznámenie funkcií,
zamestnaní, činností a majetkových pomerov za rok 2015, ale namiesto toho predložil Komisii MsZ
v  zákonnej  lehote  majetkové  priznanie  vedúceho  zamestnanca,  ktoré  ako  vedúci  zamestnanec
predkladá svojmu zamestnávateľovi v zmysle zák.č. 552/2003 Z.z. o výkone práce vo verejnom
záujme v znení neskorších predpisov. Údaje v tomto majetkovom priznaní nie sú postačujúce resp.
vôbec nekorešpondujú s údajmi, ktoré musí verejný funkcionár  predložiť v Oznámení v zmysle Čl.
7 ods. 1 písm.a) až e) ústavného zákona č. 357/2004 Z.z..

Poslanec Stanislav Mičev bol  dňa 3.6.2016 v mene predsedu komisie  elektronicky vyzvaný na
predloženie Oznámenia a potvrdenia o podanom daňovom priznaní za rok 2015, a to všetko v lehote
do  15.6.2016.  Vyžiadané  doklady  predložil  verejný  funkcionár  sekretárke  Komisie  MsZ  dňa
14.6.2016.
Verejný  funkcionár  bol  v  mene  predsedu  komisie  elektronicky dňa  12.12.2016   vyzvaný,  aby
v  lehote  do  19.12.2016  predložil  Komisii  MsZ   písomné  zdôvodnenie  nesplnenia  si  všetkých
povinností verejného funkcionára za rok 2015 vyplývajúce mu z ústavného zák.č. 357/2004 Z.z.,
alebo aby sa dostavil dňa 20.12.2016 na zasadnutie komisie, kde svoje nezákonné konanie zdôvodní
členom komisie. Písomná výzva mu bola i  osobne odovzdaná na zasadnutí MsZ dňa 13.12.2016, čo
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písomne potvrdil svojim podpisom. 

Verejný funkcionár  v stanovenej lehote do 19.12.2016 nepodal písomníé zdôvodnenie, zasadnutia
komisie dňa 20.12.2016 sa bez  ospravedlnenia  nezúčastnil.
Komisia  MsZ  na  svojom  zasadnutí  dňa  20.12.2016  uznesením  č.  19/2016   skonštatovala,  že
poslanec Stanislav Mičev si nesplnil v zákonných lehotách povinnosti mu vyplývajúce zo zák.č.
357/2004  Z.z.,  svoje  konanie  neodôvodnil,  zasadnutia  komisie  sa  nezúčastnil.  Uznesením  č.
20/2016 Komisia MsZ schválila podanie na začatie konania vo veci ochrany verejného záujmu     v
zmysle Čl. 9 ods. 1 písm.b) zák.č. 357/2004 Z.z. mestskému zastupiteľstvu a s návrhom na uloženie
pokuty  vo  výške  trojnásobku  mesačného  platu  verejného  funkcionára.  Podanie  podal  v  mene
Komisie MsZ jej predseda dňa 28.12.2016.

Verejný  funkionár  dňa  11.1.2017  doručil  predsedovi  komisie  a  sekretárke  komisie  list  zo  dňa
5.1.2017, v ktorom sa ospravedlnil za nepodanie vyjadrenia a za neúčasť na zasadnutí Komisie MsZ
dňa 20.12.2016 a to z dôvodov pracovnej vyťažennosti, kde uviedol i niektoré aktivity, ktorých sa
ako riaditeľ Pamätníka SNP zúčastňoval. K nesplneniu si povinností vyplývajúce mu z ústavného
zák.č. 357/2004 Z.z. odôvodnil v liste nasledovne:
„....Moje stanovisko je nasledovne:

1.  Mojou chybou(omylom) som zaslal v termíne vyplnené nesprávne tlačivo, ktoré podávam na MK SR ako
vedúci zamestnanec v dobrej viere, že to je dostatočné. Konal som dobromyseľne a nemal som úmysel
nič zatajovať, pretože údaje uvedené v tomto nesprávnom tlačive sú identické aj  s realitou.

2. Nepodal som potvrdenie o daňovom priznaní v termíne do 30.4.2016. Chybu si uznávam, ale ihneď po
upozornení  som  14.6.2016  predložil  sekretárke  komisie  oznámenie  na  správnom  tlačive,  ako  aj
potvrdenie o podanom daňovom priznaní.

Dovoľujem si Vás opätovne požiadať o ospravedlnenie a zároveň si Vás dovoľujem požiadať, aby toto
moje vyjadrenie bolo zároveň podkladom pre rozhodnutie mestského zastupiteľstva“

V zmysle ustan. Čl. 9 ods. 4:
„(4) Orgán podľa odseku 1 umožní verejnému funkcionárovi, proti ktorému sa vedie konanie, aby sa vyjadril k
podnetu; ak je to potrebné, vykoná ďalšie dokazovanie.“

Verejný  funkcionár  nevyužil  ponúknutú  možnosť  na  vyjadrenie  sa  v  konaní  pred  mestským
zastupiteľstvom, ale potvrdil, že zotrváva na svojom písomnom vyjadrení zo dňa 5.1.2017.

Mestské zastupiteľstvo konštatovalo, že na  základe zistených skutočností, predložených listinných
dôkazov a vyjadrení  bolo preukázané, že verejný funkcionár  nepredložil   Komisii MsZ písomné
úplné  Oznámenie  za rok 2015, čím  porušil  ustan. Čl. 1, ods. 1 ústavného zákona č. 357/2004 Z.z.
a k písomnému   Oznámeniu nepriložil potvrdenie o podanom daňovom priznaní k dani z príjmov
fyzických osôb alebo iný doklad preukazujúci sumu príjmov, ktoré verejný funkcionár  získal za rok
2015.
Mestské zastupiteľstvo na základe konštatovania porušenia ústavného zákona uložilo vo výroku
tohto rozhodnutia  verejnému funkcionárovi  pokutu vo výške v zmysle  Čl.  9 ods.  10 písm. b)
ústavného zák.č. 357/2004 Z.z. - v sume zodpovedajúcej trojnásobku platu verejného funkcionára
za  predchádzajúci  kalendárny rok  za  výkon  funkcie,  čo  v  zmysle  ustan.  ods.  15  tohto  článku
ústavného zákona predstavuje sumu  414,00 eur. Mestské zastupiteľstvo pri stanovení výšky pokuty
vychádzalo z podkladov oddelenia riadenia ľudských zdrojov, ktoré vyčíslilo ročný úhrn odmien
verejného funkcionára za rok 2015, t.j. za rok ktorý predchádzal splneniu si povinnosti podania
Oznámenia a potvrdenia o podanom daňovom priznaní za rok 2015.

Toto rozhodnutie mestského zastupiteľstva bolo schválené uznesením č. …......./2017-MsZ  zo dňa 
7.2.2017
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Poučenie :

Proti  rozhodnutiu  Mestského zastupiteľstva  v  Banskej  Bystrici  o  uložení  pokuty môže  verejný
funkcionár  podať návrh na jeho preskúmanie na Ústavný súd Slovenskej republiky v lehote 15 dní
odo dňa  doručenia  rozhodnutia podľa Čl. 10 ods. 3 ústavného zákona č. 357/2004 Z. z. o ochrane
verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov v znení neskorších predpisov. 

Podanie návrhu na preskúmanie rozhodnutia má odkladný  účinok.

                                                                                                 Ján Nosko
                                                                                             primátor mesta
                                                                           na základe uznesenia MsZ č...../2017
                                                                                      zo dňa 7.2.2017

Rozhodnutie sa doručuje:
- PhDr. Stanislav Mičev, PhD.,  poslanec MsZ vo VO 2014-2018
- Ján Nosko, primátor mesta 
- Matej Bučko, predseda Komisie MsZ
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